

13.03.2020 г.



В Народном Собрании РИ прошло внеочередное семьдесят второе заседание под председательством спикера Магамета Яндиева.

В работе заседания приняли участие представители Администрации Главы РИ, Правительства РИ, прокуратуры РИ, Министерства юстиции РИ, Уполномоченный по правам человека РИ.

Открывая заседание, спикер Парламента от имени депутатов Народного Собрания Республики Ингушетия и себя лично поздравил коллег Харона Саутиева, Лейлу Дзейтову, Ахмеда Накостоева с днем рождения, пожелал им здоровья, успехов, счастья, благополучия и всего самого доброго.

Далее депутаты обсудили Закон Российской Федерации о поправке к Конституции Российской Федерации «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти».

В своем выступлении докладчик, председатель комитета по государственному строительству и законодательству Ибрагим Боков отметил, что законопроект был

внесен в Государственную Думу 20 января 2020 года Президентом Российской Федерации. Положения законопроекта направлены на обеспечение безопасности страны и суверенитета государства, социальных прав граждан и обеспечение их равных возможностей на всей территории страны, усиление роли Совета Федерации и Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. Предложенные Президентом Российской Федерации законодательные инициативы направлены прежде всего на дальнейшее повышение гарантированности прав и свобод граждан Российской Федерации.



400 поправок, из которых в итоговый текст законопроекта попало около половины, были подготовлены по большей части специальной рабочей группой, в состав которой вошли депутаты Госдумы, сенаторы, общественные деятели, эксперты. Значительную часть поправок внес в нижнюю палату Парламента Глава государства. 11 марта законопроект был принят в третьем окончательном чтении и направлен для рассмотрения в Совет Федерации, где был одобрен («за» проголосовали 160 сенаторов, 1 –«против», 3 воздержались.), после чего направлен в законодательные органы субъектов РФ для

обсуждения.



Президент

Среди поправок - исключение слова "подряд" в отношении двух президентских сроков, которые может занимать одно и то же лицо. Кроме того, принята поправка, [внесенная депутатом Валентиной Терешковой](#), об обнулении предыдущих президентских сроков. Таким образом лицо, ранее занимавшее или занимающее сейчас должность Президента, не сможет снова стать кандидатом на пост главы государства, т.е. исключается для него возможность занимать должность Президента Российской Федерации

Поправки также предусматривают, что экс-президент сможет получить пожизненный статус сенатора.

Согласно поправкам, президентом может быть избран гражданин РФ, достигший 35 лет, постоянно проживающий в РФ не менее 25 лет, не имеющий и не имевший ранее иностранного гражданства.

Данное требование не распространяется на россиян, ранее имевших гражданство государства, которое было принято или часть которого была принята в РФ в соответствии с федеральным конституционным законом.

В настоящее время это касается российских граждан, живущих в Крыму.

Запрет на иностранное гражданство распространяется и на губернаторов, сенаторов, депутатов Госдумы, премьер-министра и всех членов правительства, а также судей.

Президенту, как и другим высшим должностным лицам в РФ, поправками запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами России.

Президент получает право осуществлять общее руководство правительством РФ; он также вправе председательствовать на заседаниях кабинета министров.

